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3.1
b)
Observera att enligt konjugatregeln &r
2’ —d=(z+2)(z-2).

Da géller
(2’ -4) =0 = z(z+2)(z-2) =0

som enligt faktorsatsen har l6sningarna

d)
Anvind kvadreringsregeln
2%+ 10z + 25 = (z +5)°.

Alltsa ar
2 +102+25=0 e (z+5)> =0

som enligt faktorsatsen har 16sningen
T = -5.
f)
Bryt ut 2 och anvind kvadreringsregeln som i d)
' +102° + 2527 = 2% (2 + 10z + 25) = 2°(z + 5)°.

Da ar
2t +102° +252° =0 = 2°(z +5)° =0

som enligt faktorsatsen har 16sningarna

3.2
a)

Satt in x = 2 1 ekvationen och 16s ut a.

244 24a=0e=12+a=0ca=-12




1 +1+ 1 =O=x(x+1)+(x—1)(x+1)+x(x—1)=O
x—1 = z+1 z(x—1)(xz +1)
32 -1
=z—=0=3x2_1=0=x2=_
z(r—1)(xz +1) 3
= +1
r=+—.
V3
d)
Observera att vinsterledet sa vél som hogerledet inte ar definierat for z = —2
och z = 2.
1 T+ 2 2’ 1 T+ 2 2’
— = — - =
T+2 -2 4-— g2 r+2 -2 —(z-2)(z+2)

Hr-2-(2+2)7=-2"=31+2) =02 =-2.

Detta &r inte en korrekt 16sning och ekvationen saknar darfor 16sningar.

3.7
a)
Vit2=r=2+2=0"e=a1'-2-2=0
Identifiera p och ¢
P —r-2=0e=p=-1, ¢g=-2

Los ekvationen med pqg-formeln

2__ 1 \[ 1 N _y
=5t 5t =-1 z=2

Satt in dessa losningar i ursprungsekvationen sa mérker vi att z = —1 &r en
falsk rot och darmed &r den enda giltiga 16sningen

T =2.
b)
Vi+2=—z=2+2=0"¢e1"-2-2=0
Denna andragradsekvation l6ste vi i a) och den har 16sningarna x = —1 och

x = 2. Satt i dessa i ursprungsekvationebn sa ser vi att x = 2 ar en falsk rot.
Ekvationen har en 16sning och den &r

r=-1




3.8

Vr+2=V2r+l=zx+2=2x+1=2x=1

c)
Ve+2=Jre=zr+2=x2=0

En motségelse! Ekvationen saknar 16sningar.

3.9
a)
2<3
2 ar mindre &n 3 = sant.
b)
2<3

2 ar mindre eller lika med 3 = sant.

c)
2<2

2 ar mindre an eller lika med 2 = sant.

3.11
a)

1
3x+1<24=>3x<14=»:1:<§

d)

(z-3)(z+3) <2’ e=2"-9<2” e -9<0

Detta ar sant och géller darfor for alla x.

3.12
d)
Stéll upp en teckentabell
x -2 %
T+ 2 - 0 + + +
20 —1 - - - 0 +
(z+2)2z-1) |+ 0 - 0 +

Vi ser att x < =2 och = > % l6ser olikheten.




3.14
a)
Borja med att anta att = > 0, da far vi

2
" +1 2 2
Kre=zr +l<zr=1<0

dvs. det finns inga positiva = som léser olikheten. Anta nu att = < 0,

2
-+ 1 2 2
K=z +l>=1>0

vilket innebéar att alla negativa x 16ser olikheten. Observera att olikheten inte
ar definierad for x = 0. Svaret pa uppgiften ar alla x < 0.

3.15
a)
<l a’—4<0e= (z+2)(2-2)<0

Stéall upp en teckentabell

T -2 2

T+ 2 - 0 + + +

T —2 - - - 0 +
(z+2)(z-2)|+ 0 - 0 +

Vi ser att —2 < x < 2 16ser olikheten.

b)

Vi kan anvénda teckentabellen i a). Nu tittar vi efter positiva virden i tabellen
dvs. £ < =2 och z > 2 loser olikheten.

3.17
a)
4
m+§=54=>;v2+4=59:4=>:c2—5x+4=04=>(a:—l)(x—4)=0
som enligt faktorsatsen har 16sningarna x = 1 och x = 4.
b)
Anta att x > 0 da har vi
4
z+=>5e (z-1)(z-4)>0.

Stéll upp en teckentabell:



T 1 4

z-1 - 0 + + +

x—4 - - - 0 +
(z-1)(z-4) |+ 0 - 0 +

Vi ser att 0 < = < 1 och & > 4 loser olikheten. Anta nu att < 0 da har vi
istéllet 4

z+=>5e (r-1)(z-4)<0.
Vi ser att detta endast uppfylls nir 1 < z < 4 men da vi antagit att = < 0 &r
detta ingen giltig 16sning. Svaret pa uppgiften &r alltsa 0 < z < 1 och x > 4.



	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

